



# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



«НЕТ СИЛЫ БОЛЕЕ МОГУЧЕЙ, ЧЕМ ЗНАНИЕ: ЧЕЛОВЕК, ВООРУЖЕННЫЙ ЗНАНИЕМ, — НЕПОБЕДИМ».

М. Горький.

## главный ТРУД СТУДЕНТА

ЕСТЬ в нашем институте добрая традиция — проводить ежегодно слет отличников учебы.

С чем пришли мы к нынешнему слету? По итогам зимней сессии у нас 286 отличников. Среди них Ленинские стипендиаты Б. Чикалин, В. Яценко, А. Михайлов, а также студенты Н. Горяинова, В. Купаев и многие другие. Эти комсомольцы не только отлично учатся, но и активно участвуют в общественной работе, занимаются спортом, являются слушателями отделения журналистики ФОП.

Одним из главных рычагов борьбы за повышение качества учебы являются учебно-воспитательные комиссии факультетов. УВК направляют свои усилия на организацию учебной работы в группах, выявляя причины плохой успеваемости студентов. В этом году улучшилась работа УВК на факультетах защиты растений и электрификации. А УВК факультетов агрономического, экономического и механики не пропускают ни одного случая неуспеваемости студентов. И результаты налицо: многие неуспевавшие поправили свои дела, сдали сессию без двоек.

Особенно хочется отметить успехи экономического факультета (секретарь бюро ВЛКСМ Е. Черниговская). Здесь достигнута абсолютная успеваемость 99,6 процента при среднем балле 4. Это лучший в институте результат по итогам зимней сессии.

Комсомольские организации факультетов накопили немалый опыт борьбы за качество учебы. Особенно много внимания уделяют ей бюро ВЛКСМ зооинженерного, агрономического и ветеринарного факультетов.

В этом году более 20 студентов награждены знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу».

В день слета отличников нам необходимо не только с гордостью сказать о достижениях, но и критически осмыслить прошлый опыт, найти и мобилизовать резервы, которые помогут нам успешно выполнить повышенные социалистические обязательства и завоевать право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября и горькому КПСС в честь 200-летия города Ставрополя.

**Т. ЗУБЧЕНКО,**  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

## 28 МАРТА ОТКРЫВАЕТСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ, III СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ УЧЕБЫ ИНСТИТУТА. МАТЕРИАЛЫ ЭТОГО НОМЕРА ПОСВЯЩЕНЫ ДЕЛЕГАТАМ СЛЕТА.

РАССКАЗАТЬ в коротенькой заметке о большой и интересной студенческой жизни нашего старосты Саша Оськина непростое.

Сколько у него забот! Саша болеет за успеваемость ребят, не пренебрежим к пропускам занятий, проводит большую воспитательную работу с «трудными» студентами. Да, есть у нас и такие — трудные. Человек он требовательный и отзывчивый. И спросит строго, и поможет всегда. Действительно, кажется, что та большая работа, которая проведена за 4 года им в группе, по плечу только ему.

## Староста

Прекрасное свойство Саша — везде успевать. Он умеет ценить время и плотно заполняет его. Отличник учебы, А. Оськин с первого курса начал заниматься научными исследованиями сначала на кафедре ботаники, потом фитопатологии. Неоднократно его доклады были лучшими на институтских студенческих научных конференциях, а вот теперь Саша представляет наш институт на научной конференции в Кишиневе.

Но всему прочему Саша просто очень обаятельный человек. Вы бы знали, как умеет он шутить в минуты всеобщего веселья, как хорошо поет под гитару!

Скоро Александр станет ученым агрономом, специалистом с дипломом, и пусть он всегда будет таким же трудолюбивым, честным, внимательным, каким был среди нас.

**Е. КУЗУРМАНОВА,**  
студентка 1-й группы IV курса факультета защиты растений.

## Душа группы

С ПЕРВОГО курса с нами учится Ольга Солодовникова. Все знают ее как настойчивую, принципиальную комсомолку, а поэтому не удивительно, что Ольга с первого же семестра стала отличницей. И вот уже в



течение пяти семестров она сдает сессию только на «отлично». Да иначе и не может быть, ведь она душа нашей группы — академикатор комсомольского бюро. Ольга с присущим ей чувством ответственности добросовестно готовится к занятиям. Это помогает личным примером вести за собой других.

## ПРИВЕТСТВУЕМ ДЕЛЕГАТОВ СЛЕТА!

### Гордимся однокурсником

НАШ Володя — Ленинский стипендиат. Это высшее признание заслуг студента в вузе. Я учусь с В. Желтопузовым третий год и знаю, что в его за-



В. Желтопузов отвечает доценту Н. М. Солянику.

лучшей на электрофаке является 1-я группа II курса (куратор — старший преподаватель Н. И. Богданова, комсорг В. Солодов). Здесь и показатели успеваемости самые высокие, и комсомольские дела идут хорошо. В группе четыре отличника: Н. Возник, В. Бойко, Н. Рудь, Е. Медведев. Вопросы успеваемости, посещаемости, повышения идейно-политического уровня, кружки СНО, лекторские группы ФОП, работа с трудновоспитуемыми подростками, спортивные мероприятия — вот далеко не полный перечень того, чем до отъезда заполнены комсомольские будни вторкурсников.

четке нет ни одной четверки — только «пять»! Он систематически готовится к практическим занятиям. Немало времени уходит на выполнение общественных поручений — он комсорг группы. Но на все у Володи хватает времени. Мы гордимся своим однокурсником.

**Г. КОЛЬЧЕНКО,**  
член бюро ВЛКСМ агрономического факультета.



### Лучшая на электрофаке

И все же неиспользованные резервы в группе есть. Мы знаем о них и постараемся впереди добиться еще больших результатов, чтобы так же успешно держать марку своей группы.

**Д. ГРИБЕННИК,**  
секретарь бюро ВЛКСМ факультета электрификации.



1-я группа II курса электрофака на занятиях.

Оля — чуткий человек, она всегда готова помочь своим однокурсникам. И для нас естественно видеть Ольгу в кругу товарищей, увлеченно рассказывающую или что-то объясняющую.

Большое внимание Оля уделяет общественной работе: она является членом совета отличников, входит в бюро группы, член бытовом комиссии факультета.

**Л. САВЕНКОВА,**  
студентка 2-й группы III курса факультета защиты растений.

## Определяющая черта

БОЛЬШАЯ это черта, если тебя избрали членом комитета комсомола. Значит, товарищи верят в твои силы, в организаторский талант.

Вот уже второй год Таня Зубченко — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по учебно-воспитательной работе.

Есть у Тани важная, определяющая черта. За что бы она ни бралась, все делать, как говорится, со Знаком качества. Если учиться — то на пятерки, если уча-

ствовать в СНО, то стать победителем. (Действительно, Т. Зубченко — победитель краевого конкурса научных студенческих работ по общественным наукам, участница Всесоюзного конкурса работ по географии, политэкономии и статистике).

Постоянное стремление к росту, совершенствованию приводит в школу молодого лектора, которую она уже успела окончить. Любовь к книге, систематическое чтение помогают ей всегда быть в курсе всех событий, много знать, уметь ответить на любой вопрос, всерьез самой заниматься наукой и прививать любовь к исследовательскому поиску своим товарищам (она является председателем СНО экономического факультета).

Татьяна творчески относится к любому поручению и умеет потребовать этого от других. Дважды она была награждена знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». А недавно в жизни Татьяны произошло очень важное событие. Ее приняли кандидатом в члены КПСС. Это налагает еще большую ответственность. Я верю, что Таня Зубченко с честью пронесет через всю жизнь высокое звание коммуниста.

**Т. БОЖКО,**  
секретарь бюро ВЛКСМ IV курса экономического факультета, член бюро райкома ВЛКСМ.

## С огоньком

С **ВЛАДИМИРОМ** Койчевым познакомился я совсем недавно, но за это время успел хорошо узнать его как человека.

Доинститутская биография его мало чем отличается от других. Служба в армии, работа. Имея разрыв в учебе более 6 лет, он все-таки успешно окончил подготовительное отделение и стал, как говорят, «настоящим» студентом.

В это время как раз подбирал-

### О РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ся новый состав студпрофкома. Рекомендую его в члены студпрофкома, Леонид Федорович Правдивцев, заведующий подготовительным отделением, сказал о нем: «Парень добросовестный, коммунист, организовать работу сможет». И вот он председатель жилищно-бытовой комиссии студпрофкома — самой большой и ответственной. За работу взялся по-партийному, с огоньком.

Добросовестное отношение к делу, умение работать с людьми помогли ему быстро завоевать авторитет. Володя умело сочетает общественную работу с учебой. Это показала первая в его студенческой жизни сессия, которую он сдал на «отлично».

Несмотря на занятость множеством дел, Владимир всегда остается чутким товарищем. К нему можно обратиться по любому вопросу. Он всегда внимательно выслушает и даст верный и дельный совет.

С таких студентов, как Володя Койчев, нужно всем брать пример.

## Слово сдержим

НА ПРИЗЫВ партии и правительства оказывать всемерную помощь сельскому хозяйству студенты нашего института отвечают делом. 750 человек овладевают навыками управления сельскохозяйственной техникой.

250 студентов — первый отряд механизаторов в минувший понедельник уже вступил в битву за урожай-77. В 23 хозяйства одиннадцати районов края выехали студенты IV курса агрономического и III курса факультета механики.

Перед отправкой на посевную в институте был проведен митинг, на котором перед отъезжающими выступили проректор по учебной работе В. Р. Марков, секретарь парткома А. П. Молотков, первый секретарь Ленинского райкома партии А. Г. Алексеенко.

Напутствуя студентов, секретарь комитета ВЛКСМ института П. Евдокимова обратила внимание на ту особую ответственность, которая ложится на них, и призвала оправдать доверие, оказанное им краевым комитетом партии.

С ответным словом выступили студенты В. Бельченко и С. Ледавской. Они заверили, что не уронят чести родного орденосного института и выполнят все задания хозяев.

**ПРЕСС-ЦЕНТР КОМИТЕТА ВЛКСМ ИНСТИТУТА.**

«Бессмертные идеи и дела Ленина, великий подвиг его жизни служат для советских людей, для трудящихся всего мира неисчерпаемым источником вдохновения и оптимизма»  
(Из Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина).

## Посчастливилось увидеть

В год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции советский народ, труженики земного шара с особым торжеством готовятся отметить 107-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича. Естественно огромный интерес ко всему, что связано с именем и делами Ленина. В этом и ближайших номерах газеты будут опубликованы материалы, которые помогут глубже понять и лучше представить многогранный образ Ильича.

Советские граждане с каждым годом все чаще посещают места, связанные с пребыванием Ленина в нашей стране и за рубежом. Автору этих строк посчастливилось увидеть ряд таких мест.



**ЛОНДОН.** С апреля 1902 года Владимир Ильич жил в Лондоне. Он руководил работой редакции «Искры», разработывал проект программы партии.

Буквально в первые дни пребывания в Лондоне В. И. Ленин пишет письмо директору Британского музея с просьбой о выдаче ему билета на право посещения читального зала для изучения материалов по аграрному вопросу.

пая библиотека Маркса (фото внизу).

В этом доме особенно берегут святину — редакторский уголок на первом этаже, где Владимир Ильич редактировал газету. На стене его висит мемориальная доска, над которой — первый номер «Искры» и портрет Ленина.

Один год прожил Ленин в Лондоне, в апреле 1903 года он с Надеждой Константиновной переезжают в Женеву в связи с пере-



Не сразу Владимир Ильич получил это право. Чинились тысячные препятствия, требовались дополнительные рекомендации. Наконец, разрешение получено. В регистрационном журнале библиотеки, в записи от 29.IV.1902 года значится № Ленинского читательского билета А-724453. По свидетельству Надежды Константиновны, Ильич проводил в библиотеке половину времени (фото сверху).

На столе, за которым работал Владимир Ильич, установлена мемориальная досочка. Трудящиеся коммунисты Англии бережно хранят все, что связано с Лениным, КПСС. В двухэтажном доме на Кларкенвилл-грин, в котором размещалась типография «Искра», теперь расположена Мемориаль-

водом туда издания газеты «Искра», но навсегда сохраняют память и любовь к Ильичу трудящиеся Лондона. Вот хотя бы один пример этого: узнав, что мы из СССР, водитель туристского автобуса подвез нас буквально к ступенькам лестницы Британского музея, сказав через переводчика, что очень хочет сделать что-нибудь хорошее для советских людей — детей и внуков Ленина, но лишь не располагает в настоящий момент, кроме этого.

**В. ЛЕБЕДЕВА,**  
и. о. доцента кафедры истории КПСС.

(Продолжение следует).  
Фото из архива автора.

# Приветствуем делегатов слета отличников учебы!

## Интересами коллектива

У НАС на зооинженерном факультете 25 отличников. Комсомолец Анатолий Анастратенко всей душой распахнул людям, живет в гуще интересов коллектива и товарищей. Да, он отличник, но одновременно с этим член бюро ВЛКСМ факультета, председатель УВК.



Каждому известно, что от того, кто работает в учебно-воспитательной комиссии, в первую очередь требуются примерная учеба и уважение товарищей. ВУ председателю это относится особенно. И Анатолий сочетает в себе такие качества. Он по праву пользуется авторитетом и у товарищей, и у преподавателей. Все поручения выполняет аккуратно и в срок, к тому же ведет большую научно-исследовательскую работу в СНО. За отличную учебу и активную общественную работу А. Анастратенко имеет немало поощрений, но самая памятная награда — именные часы, врученные ему на II слете отличников учебы.

**В. ДЯТЛОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ зооинженерного факультета.

## Ни одной четверки в зачетке



**Я ЗНАЮ** Сергея Пешкова четвертый год.

Не припомню случая, чтобы за все это время Сергей оказался не подготовленным к занятиям. Все мы привыкли к его «стандартной» оценке — пять баллов.

За годы учебы в институте в его зачетке ни одной четверки, несмотря на то, что Сергей активно ведет общественную работу, участвует в спортивной жизни института, занимается в СНО на кафедре электрических машин.

И откуда у него время берет! А он успевает везде: и провести заседание студпрофкома, и познакомиться, и культурно отдохнуть (он хорошо рисует и пишет). Основная его черта — стремление к достижению своей цели.

Такие студенты, как Сергей Пешков, по праву являются гордостью нашего факультета и института.

**Н. ТРЕГУБ,**  
старosta 2-й группы III курса факультета электрификации.

**ВИКТОР** Корольков, второкурсник ветеринарного факультета, отличник учебы, активный общественник, пришел на студенческую скамью из Советской Армии, где был отличником боевой и политической подготовки, секретарем бюро ВЛКСМ подразделения.

Политическая подготовка, физическая закалка, полученные в армии, помогают ему и в студенческой жизни. Он является ответственным за спортивную работу на факультете, сам увлекается спортом, занимается

## Один из нас

призовые места на внутривузовских соревнованиях. Портрет Виктора на институтской Доске почета. Он победитель социалистического соревнования за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября.

**В. ПАНЧЕНКО,**  
секретарь бюро ВЛКСМ II курса ветеринарного факультета.

## ХОРОШИЙ ТОВАРИЩ

**ИДЕТ** четвертый год нашей учебы. Это, пожалуй, самое лучшее время у каждого из нас. А главное — в учебе мы первые и ни разу не уступали на курсе первенств. И эту сессию сдали без двоек, с высоким качеством — 4,3 балла.

Лучшие наши ребята — это Татьяна Разуваева, Сережа Волощенко, Сережа Лопатин, Ваня Павлов, Таня Мясникова. Вот о ней-то хочется рассказать особо.



На снимке: руководитель научного кружка при кафедре агрономической химии доцент А. П. ЧЕРНОВ и студенты, участники СНО Н. ЖУРАВЛЕВ и Т. МЯСНИКОВА на заседании кружка

**Л. КЛОЧКОВА,**  
член бюро ВЛКСМ IV курса агрономического факультета.

## РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

**ЗА ГОДЫ** учебы в институте встречаешь и узнаешь немало хороших и не очень хороших людей. Память о некоторых не стирается долго, иногда всю жизнь. Познавая своих друзей, хочется кому-то подражать, у кого-то поучиться, на кого-то быть похожим. А иногда и предостеречь себя от чего-то плохого, увиденного тобою в другом...

Немудрено, что наиболее изученными для тебя все же остаются товарищи из твоей группы, с которыми ты чаще видишься и чаще всего общаешься.

От чего же хочется себя предостеречь? Естественно, от косности, безразличия, пессимизма, от пассивной позиции — «ни желания, ни старания».

Чему же хочется поучиться? Трудлюбию, комсомольскому задору, неиссякаемой энергии. Вот тут-то и встает вопрос: «У кого?».

Когда за плечами около трех лет совместной учебы и трудовых будней, нетрудно указать на человека, обладающего этими качествами.

**Наташа Петрова** — наша староста и просто хороший товарищ. Именно эта маленькая и, на первый взгляд, беззаботная девушка совмещает в себе эти качества. Порой диву даешься, как она все успевает! И не просто так, как лопалол К каждому делу подходит серьезно и доводит его до конца. Немаловажные вопросы приходится решать и в своей группе, и на заседаниях бюро ВЛКСМ факультета, членом которого она является. Много времени отнимает и стенная газета факультета. Но за общественной работой не забывается главное — учеба. Наташа —

отличница. И не только о своих учебных успехах думает она. Любому поможет, объяснит, подскажет. Когда бы ни обратился к ней, никогда не откажет в помощи. До



в это ей есть дело, и на все хватает времени. Товарища в беде не оставит и всем пожертвует ради общего дела. Именно поэтому и уважают ее в группе. Поэтому ей как активной комсомолке, отличнице, хорошему человеку было предоставлено право поставить свою подпись под Рапортом XXV съезду нашей партии.

**Е. ДОРОХОВА,**  
студентка экономафака.

Фото номера  
**А. ЩЕГОЛЬКОВА**  
и **С. ВАСИЛЕНКО.**

Редактор  
**В. МИЛОШЕНКО.**